
       AMENDEMENT  
 

Dit amendement hoort bij raadsvergadering van 9 juli 2024 

Agendapunt nr. 13: Regionaal Perspectief Landelijk Gebied (RPLG) 

 

De volgende fractie dient een aanpassing op het voorstel in: 

 

 

 

 

We stellen vast dat: 

▪ Het RPLG perspectief wil bieden aan het landelijk gebied inclusief de belangrijkste 
gebruikers; 

▪ Dit beleidsstuk ingaat op een veelheid aan opgaven en ontwikkelingen (stikstof, 
natuur, klimaat, energie en dergelijke); 

▪ Dit stuk tot stand gekomen is in regionale samenwerking, die wij waarderen; 
▪ De primaire sector, bij monde van LTO, aangeeft geen perspectief voor de 

agrarische sector te zien in dit document; 
▪ De agrarische sector als primaire beheerders en gebruikers van het buitengebied 

een minder prominente plaats in het document heeft gekregen dan gewenst; 
▪ Een dergelijke regionaal opgesteld stuk vertaald moet worden naar lokaal beleid. 

We hebben nagedacht over en houden rekening met de volgende ontwikkelingen: 

▪ In het voortraject zijn meerdere zienswijzen ingediend namens Scherpenzeel; 
▪ In deze zienswijzen is aandrongen op maatregelen ter versterking van het beleid 

voor de agrarische sector; 
▪ Verschillende voorstellen, alhoewel in meerdere gemeenten ingediend, niet zijn 

overgenomen; 
▪ Het hoofdlijnenakkoord en keuzes van de pas aangetreden regering wellicht 

beleidsverbeteringen kunnen betekenen. 

We vinden dat: 

▪ Het belangrijk is het RPLG vast te stellen en mee te doen in regionaal beleid en 
regionale samenwerking omdat het landelijk gebied en de bijbehorende opgaven 
de gemeentegrenzen overstijgen; 

▪ Veel zaken daarom in regionaal verband beter opgepakt kunnen worden; 
▪ We zeker geen strenger beleid moeten voeren dan landelijk of provinciaal beleid; 
▪ In het vervolgtraject bij de uitwerking van maatregelen LTO intensief betrokken 

wordt; 
▪ De hoogwaardige, efficiënte agrarische sector, met vanouds familiebedrijven, in 

deze regio een centrale plek in het beleid voor het buitengebied moet houden; 
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▪ De gemeenteraad van Scherpenzeel gaat over de vertaling van de visie en 
maatregelen in lokaal beleid. 

We stellen de raad voor om het volgende besluit te nemen: 

1. Het Regionaal Perspectief Landelijk Gebied (deel A) vast te stellen voor wat 
betreft de doelen (paragrafen 2.1 en 2.2), het toekomstbeeld (hoofdstuk 3), de 
bijbehorende keuzes (paragraaf 4.1) en de prioritaire thema’s (paragraaf 4.2), 
met inachtneming van de onder punt 6 gestelde voorwaarden. 

2. In te stemmen met het uitwerken van de acties, maatregelen en instrumenten 
(paragraaf 4.7) van het Regionaal Perspectief Landelijk Gebied (deel A) naar een 
uitvoeringsprogramma met prioritering, rolneming en passende budgettering en 
deze ter besluitvorming voor te leggen aan de raad. 

3. In te stemmen met de samenwerkingsagenda (paragraaf 4.4) en de kennisagenda 
(paragraaf 4.6) van het Regionaal Perspectief Landelijk Gebied (deel A). 

4. Bij eventuele wijzigingen van beleidsdoelen van provincies en Rijk, de betreffende 
onderdelen van het RPLG te heroverwegen en de raad hierover te informeren. 

5. Het college opdracht te geven in regionaal verband te blijven pleiten voor 
maximale betrokkenheid van LTO bij te uit te werken maatregelen (onder andere 
uit deel B). 

6. In het Scherpenzeelse beleid voor het buitengebied de volgende uitgangspunten 
te hanteren bij eventuele vertaling van het RPLG naar lokaal beleid: 

a. Het college betrekt LTO en andere organisaties bij ontwikkelingen in het 
buitengebied. 

b. De raad heeft inzicht in en maakt zelf de keuze over welke onderdelen van 
het RPLG door het college verwerkt worden in bijvoorbeeld omgevingsvisie, 
omgevingsplan en ander beleidstukken. 

c. De vervolgvoorstellen uit de regio uit het RPLG met impact op lokaal beleid 
en/of financiën worden telkens getoetst aan de specifieke wensen en het 
eigen karakter en samenstelling van het Scherpenzeelse buitengebied en 
ter besluitvorming voorgelegd aan de raad. 

Dit hebben we besloten in de openbare raadsvergadering van 9 juli 2024. 

 

 

B.S. van Ginkel-Schuur  M.J. Zwankhuizen 
griffier  voorzitter (wnd.) 

 


